



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/13102.**

Benyújtás dátuma: **2020-09-29 13:21**

Parlex azonosító: **ZAI5YV2M0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Szél Bernadett (független)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Palkovics László, innovációért és technológiáért felelős miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mikor nyújtja be Magyarország a helyreállítási terv tervezetét és mikor bocsátja azt előzetes társadalmi egyeztetésre?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A koronavírus-járvány elleni védekezést segítő az Európai Unió pénzügyi támogatást nyújt a tagállamoknak az „Új Generáció EU” elnevezésű helyreállítási eszköz formájában [1] . Az Eszköz 672,5 milliárd euró kölcsönt és vissza nem térítendő pénzügyi támogatást ütemez a helyreállítás első éveire. Ebből a vissza nem térítendő támogatás összege 312,5 milliárd euró, melyből – az előzetes számítások alapján – több, mint 6, 2 milliárd euróra számíthat Magyarország. [2] Az Eszköz célja, hogy támogassa az Európai Unió gazdasági, szociális és területi kohézióját a tagállamok ellenállóképességének fejlesztése által, különös tekintettel a COVID-19 járvány okozta válság társadalmi és gazdasági hatásainak enyhítésére, valamint a zöld és digitális átmenet elősegítésére. A zöld átállás előmozdítása érdekében a tagállamoknak figyelembe kell venniük az Unió ez irányú reformjait, ennek érdekében a helyreállítási és az ellenállóképesség erősítését célzó tervben a kiadások 37%-át éghajlat-politikai célokra kell fordítani. A digitális átállás érdekében a kiadások 20%-át kell erre a célra fordítani.

[1] [https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/3\\_en\\_document\\_travail\\_service\\_part1\\_v3\\_en\\_0.pdf](https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/3_en_document_travail_service_part1_v3_en_0.pdf)

[2] [https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/recovery-plan-europe/pillars-next-generation-eu\\_hu](https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/recovery-plan-europe/pillars-next-generation-eu_hu)

A tagállamoknak ahhoz, hogy részesüljenek az Eszközből, olyan intézkedéseket kell hozniuk és olyan beruházásokat kell tervezniük, amelyek hatékonyan járulnak hozzá mind a zöld, mind a digitális átálláshoz, továbbá be kell nyújtaniuk a helyreállítási és az ellenállóképesség erősítését

célzó terveiket. Erre a rendelet várható hatálybalépését – 2021. január 1. – követően kerülhet sor, legkésőbb 2021. április 30-ig, de már 2020. október 15-től elkezdhetik előzetes terveik benyújtását.

A kormány részéről a helyreállítási és az ellenállóképesség erősítését célzó terv előkészítéséről, tartalmáról, prioritásairól és a tervezet várható benyújtásáról nincs nyilvános kommunikáció, holott ez az Eszköz Magyarország számára is a COVID-19 járvány okozta társadalmi és gazdasági válságból való kilábalás és ezzel összefüggésben a zöld és digitális átállás központi eleme. Az Európai Unió pénzügyi támogatása a magyar gazdaság és a magyar emberek számára a járvány okozta válság hatásainak enyhítéséhez nyújtott fontos hozzájárulás, ezért elengedhetetlen a társadalom bevonása a források felhasználását érintő előzetes elképzelések és tervek megvitatásába.

Kérdéseim:

Kérem, szíveskedjen tájékoztatni, hogy Magyarország mikor tervezi benyújtani a helyreállítási terv előzetes tervezetét?

Kérem, szíveskedjen tájékoztatni, hogy milyen szakmai munkacsoport, kiknek a részvételével és bevonásával dolgozik jelenleg a terv kidolgozásán?

Mikor és milyen körben bocsátják előzetes társadalmi egyeztetésre a tervezetet? Milyen formában mondhatnak majd véleményt a választók a pénzügyi támogatás felhasználásáról?

Hogyan, milyen eszközökkel és milyen mértékben fogja Magyarország támogatni a zöld és digitális átállást a helyreállítási eszköz által nyújtott pénzügyi támogatásból?

Várom válaszát!

Budapest, 2020. szeptember 29.

Tisztelettel,

Szél Bernadett  
országgyűlési képviselő